
Utrecht,	14	mei	2017	
	
Notulen	van	de	vergadering	van	het	College	van	Regenten	van	het	Hippocrates	
Studiefonds	op	14	mei	2017	ten	huize	van	regent	Borel	Rinkes	te	Utrecht.	
	
Aanwezig:	Borel	Rinkes	(voorzitter),	Hartgrink	(secretaris	penningmeester),	v/d	Mey	
(oud-regent),	Hogewoning,	Gratama,	Hintzen,	van	Doorninck,	Vriens,	Hoetjer,	Bins,	de	
bestuursleden	Okker	Bijlstra	en	Lodewijk	Res	en	namens	het	lustrum	bestuur	Jacob	de	
Boer.	
	
Afwezig:	Geen	
	
Meneer	de	veurzitter	had	een	goede	datum	gekozen,	zodat	behalve	hijzelf,	ook	alle	
andere	regenten	aanwezig	konden	zijn.	Qua	zitplaatsen	was	daar	nauwelijks	rekening	
mee	gehouden.	Hetgeen	leidde	tot	een	staand	buffet,	waarbij	de	regenten	met	de	ene	
hand	met	een	Nespresso	balanceerden	en	met	de	andere	hand	het	door	Inne-zelf	
ongepelde	hard	gekookte	ei	op	het	bord	probeerden	te	houden.	
Na	een	kleine	verbouwing	konden	we	voor	de	vergadering	wel	aan	tafel	plaatsnemen.	
	
De	voorzitter	opent	de	vergadering,	stelt	de	agenda	vast.	Hartgrink	leest	de	notulen	
voor.	Hierbij	wordt	duidelijk	dat	het	actiepunt	voor	Borel	en	Hartgrink,	namelijk	het	
aanspreken	van	niet	betalende	leden,	nog	niet	is	uitgevoerd.	De	lijst	met	wat	leden	per	
jaar	betalen	zal	door	Marianne	worden	geleverd,	zodat	het	actie	punt	spoedig	kan	
worden	uitgevoerd.	
	
Actie	Marianne:	Lijst	met	betalingen	van	leden.	
Actie	Borel	Rinkes/Hartgrink:	Niet	betalende	leden	aanspreken.	
Actie	Marianne:	Formulieren	voor	auto-overschrijving	regelen	voor	eerst	volgende	
buitendag.	
	
De	door	het	gezelschap	aan	het	LUMC	aangeboden	plataan	was	al	enige	tijd	overleden	en	
de	stoffelijke	overschotten	zijn	inmiddels	afgevoerd	en	vermoedelijk	gecremeerd.	
Bewatering	was	het	grootste	probleem.	Van	der	Mey	en	Hartgrink	zijn	nog	op	zoek	naar	
de	beste	oplossing.	Een	plastic	plataan	wordt	ook	in	de	opties	meegenomen.	
Actie	Hartgrink/vd	Mey:	mogelijkheden	bewatering	nieuwe	plataan	exploreren.	
	
Voorts	worden	de	notulen	goed	gekeurd.	
	
Bij	het	vergaderpunt	mededelingen	wordt	met	name	met	het	(lustrum)	bestuur	
gediscussieerd	over	de	plannen	voor	het	komende	jaar.	

1- Lustrum:	Aanvang	om	9.00	uur	in	de	Buruma	zaal	in	Leiden.	Na	de	ontvangst	
worden	de	prijswinnaars	in	de	gelegenheid	gesteld	een	presentatie	van	10	min	te	
geven	over	hun	onderzoek,	om	vervolgens	de	prijs	en	oorkonde	in	ontvangst	te	
nemen.	Na	een	korte	pauze	zullen	de	leden	Hamming	jr,	v/d	Bogt	en	Hogewoning	
een	voordracht	houden.	De	rest	van	het	dag	programma	zal	zich	afspelen	op	de	
Kaag-sociëteit,	de	avond	op	Zijne	Majesteits	Societeit	Minerva.	Er	is	bewust	voor	
gekozen	geen	uitwendige	sponsoren	aan	te	trekken.	Geschatte	kosten	120	Euri	
pp.	



2- Professoren	borrel:	Is	gepland	op	22	september	2017	in	de	Foyer.	Potentiele	
professoren	die	in	de	gelegenheid	gesteld	worden	de	borrel	aan	te	bieden	zijn:	
Hintzen,	de	Haan,	Kapitein,	Vriens	jr,	Malessy	en	Haak.	Na	afloop	volgt	het	aloude	
Oehoe-spel	waarbij	traditioneel	de	uitgereikte	Hippobeelden	in	plaats	van	glazen	
zullen	worden	ingezet.	

3- Website:	De	indruk	bestaat	dat	de	website	maar	weinig	wordt	bezocht.	In	de	
toekomst	zal	er	bij	ieder	convocaat	ook	een	link	naar	de	website	worden	
bijgesloten,	zodat	de	drempel	tot	bezoek	wellicht	lager	wordt.	Het	eventueel	
gebruik	maken	van	een	App	wordt	besproken,	maar	voor	nu	te	duur	ingeschat.	
Eerst	de	link	maar	eens	proberen.	

	
	
Het	financieel	overzicht	wordt	doorgenomen.	Op	de	balans	blijkt	3000	Euro	op	de	
verkeerde	plek	te	staan.	De	secretaris-penningmeester	ziet	dit	onmiddellijk,	maar	de	
ontstane	hilariteit	daaromtrent	heeft	het	vertrouwen	niet	vergroot.	Desalniettemin	
wordt	het	overzicht	na	correctie	goedgekeurd.	(wie	schrijft,	die	blijft)	
De	inkomsten	blijven	door	de	jaren	heen	stabiel,	de	uitgaven	ook.	Er	is	derhalve	ruimte	
om	3	prijzen	a	2000,-	Euro	uit	te	reiken.	
In	de	kas	van	het	fonds	staat	ruim	23.000,-	Euro.	Daarvan	is	15.000,-	Euro	op	een	
spaarrekening	gezet,	zodat	dat	ook	rente	oplevert.	
	
Daarna	worden	de	10	inzendingen	besproken,	die	alle	weer	van	hoge	kwaliteit	zijn.	Vier	
inzendingen	steken	er	boven	uit.	Twee	daarvan	zijn	dier	gerelateerd,	hetgeen	Hoetjer	als	
groot	Marianne	Thieme	fan	tegen	de	borst	stuit.	Desondanks	vallen	beide	onderzoeken	
in	de	prijzen.	Het	derde	onderzoek	betreft	humaan	aangezichtsweefsel	dat	door	een	
vallend	gewicht	van	2kg	fracturen	oploopt.	Dat	de	auteur	een	realistisch	zorgmens	is,	die	
van	rontgen	laborant	tot	arts	is	geworden	en	ondertussen	als	landbouw	mechanisatie	
hobbyist	verchroomde	Deutz	tractoren	inzet	om	het	familiebedrijf	te	runnen,	gaf	de	
doorslag.	Daarmee	viel	de	vierde	bovengemiddelde	inzending	buiten	de	prijzen.	Een	
veto	van	Bins	betreffende	een	van	de	onderzoeken	was	niet	meer	van	invloed.	
	
De	3	winnaars	zijn	uiteindelijk:	
	

1- Liselotte	Bulstra	(Rotterdam)	met	“Motor	nerve	recovery	in	a	rabbit	model:	
description	of	a	noninvasive	ultrasound	technique”.	(J	Hand	Surg	Am	2016;	41:	27-
33)	

2- Justin	Jacobse	(Leiden)	met	“Differences	in	retrieval	induced	gene	expression	of	
memory	traces	consolidated	during	sleep	or	novelty	in	rats”.	(Gepubliceerd	als	“The	
Yin	and	Yang	of	memory	consolidation:	Hippocampal	and	neocortical”.	Plos	biol,	
2017;	15:	1-26)	

3- Romke	Rozema	(Groningen)	met	“Potential	of	low	dose	cone	beam	computed	
tomography	and	multislice	computed	tomography	for	zygomaticomaxillary	
fracture	diagnosis”.	(J	Oral	Maxillofacial	Surgery,	submitted)	

	
De	winnaars	worden	in	de	gelegenheid	gesteld	hun	onderzoek	in	10	minuten	te	
presenteren	aan	het	gezelschap	tijdens	de	het	lustrum	op	24	juni	2017	in	Leiden.		
Actie	Marianne:	Winnaars	informeren	en	oorkonde	laten	maken.	
	
	



	
	
Voorts	bespreken	we	het	doel	van	de	Hippocrates	studiefonds	prijzen	en	de	aanwas	van	
inzendingen.		
Aan	de	opzet	wordt	niets	veranderd.		
Om	de	prijs	meer	bekendheid	te	geven	zullen	we:	

1- exploreren	of	advertenties	in	(landelijke)	tijdschriften	als	Medisch	Contact	en	
NTVG	haalbaar	zijn.		

2- Exploreren	of	we	op	sites	voor	beurzen	en	prijzen	vermeld	kunnen	worden.		
3- Vermelding	op	black-boards	van	universiteiten.	
4- Vermelding	in	locoregionale	blaadjes	zoals	Cicero,	Mare	en	Lumens	in	Leiden	
5- Paar	maanden	voor	sluiten	inschrijving:	PDF	naar	alle	leden	

	
Voor	het	insturen	van	een	aanvraag	gaan	we	geen	gebruik	meer	maken	van	een	CD.	Dat	
is	zo	2016.	Alles	digitaal	op	PDF-file	
	
Tot	slot	wordt	besloten	de	prijswinnaars	via	een	persbericht	landelijk	kenbaar	te	
maken.	
	
Actie	Marianne/Hartgrink:	Bovenstaande	exploreren	en	voorbereiden.	
	
Voor	het	bespreken	van	punt	10	wordt	het	(lustrum)	bestuur	gevraagd	de	vergadering	
te	verlaten.	
Regent	Gratama	heeft	besloten	terug	te	treden.	Bedroeft	maar	begripvol	bespreken	we	
een	opvolger.	Besloten	wordt	om	Wouter	de	Vos	van	Capelle	tot	Nederveen	etc,	
momenteel	MDL-arts	in	Zwolle,	bij	het	regenten	gilde	te	vragen.		
Borel	Rinkes	heeft	hem	enkele	dagen	later	benaderd	en	een	zeer	enthousiast	ja	
vernomen.	Over	een	nieuwe-regenten	geboorte	ritueel	wordt	nagedacht.	
	
WVTTK:	
Alternatieven	voor	buitendagen	in	de	komende	jaren	zijn:	Haarlem	(Visser/	Sulzer),	
Apeldoorn	(Gratama/Duivendijk),	Den	Haag	(Steenhoven,	Mol	v	O,	Bosman)	
	
De	volgende	vergadering	zal	worden	georganiseerd	door	van	Doorninck.	Datum	wordt	
later	door	hem,	iom	de	veurzitter	opdat	die	erbij	kan	zijn,	bepaald.	
	
De	vergadering	wordt	besloten	met	een	overheerlijk	glas	poepel.	Eerstens	ten	afscheid	
van	Gratama,	maar	zeker	ook	vanwege	de	aankondiging	dat	de	veurzitter	in	het	huwelijk	
gaat	treden	met	Signe	Yocarini	op	22-6-2018.	
	
Na	de	vergadering	wordt	in	ganzenpas	naar	de	wijnwinkel	gelopen	voor	een	heuse	
proeverij.	Hogewoning	koopt	uit	beleefdheid	wat	dozen.	Pas	daarna	wordt	er	een	bodem	
gelegd	in	de	lokale	bistro.	
	
En	terwijl	Verstappen	in	Barcelona	in	de	eerste	bocht	al	uitvalt,	wordt	Feyenoord	
eindelijk	weer	eens	kampioen	door	een	hattrick	van	Dirk	Kuijt.	
	


